
眼科试题库及答案(共 5套试卷及答案)

眼科试卷及答案（共 5套试卷及答案）

试卷(一)

一、单项选择题（每道题 1分，共 15分）

1 、对前房出血伴有眼压升高的治疗不包括（ ）

A 用缩瞳剂降眼压

B 氨基己酸

C 糖皮质激素

D 高渗剂

2 、当眼处于最大调节时，所能清晰聚焦的点称为（ ）

A 远点B 调节范围C 近点D 调节幅度

3 、眼球近视球形，其前后径平均为（ ）

A 21mm B 32mm C 24mm D 22 mm

4、具有眼球转动疼的眼底病变有（ ）

A 视神经炎

B缺血性视神经病变

C 视网膜静脉周围炎

D coats 病

5 、散光病人应选择什么镜子进行矫正（ ）

A 凹透镜B 柱镜C 凸透镜D 平光镜

6 、眶尖综合征与眶上裂综合征的不同之处（ ）

A 出现复视

B 伴有视神经损害,视力下降

C 发现视乳头水肿

D 导致上睑垂

E 出现眼眶后疼痛

7 、导致玻璃体积血最常见的原因（ ）
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A 眼外伤

B 视网膜血管瘤

C 视网膜血管性疾病

D 视网膜脱离,视网膜裂孔

E 以上全项

8 、原发性青光眼具有下列临床特征（ ）

A 眼压升高

B 眼底的青光眼改变

C 青光眼性视野缺损

D 以上全项

9、虹膜睫状体炎瞳孔改变是（ ）

A 瞳孔散大

B 瞳孔缩小

C 瞳孔强直

D 瞳孔固定

10、可发生角膜免疫环的角膜炎是（ ）

A细菌性角膜溃疡

B病毒性角膜溃疡

C真菌性角膜溃疡

D 蚕蚀性角膜溃疡

11、角膜哪层损伤后可再生（ ）

A 角膜上皮层

B 前弹力层

C 实质层

D 角膜内皮层

E 以上均是

12、可以引起眼压升高的疾病（ ）

A 白内障膨胀期与过熟期

B 急性结膜炎
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C 麻痹性斜视

D 高度近视眼

13、眼球屈光力最大的是（ ）

A 角膜B 晶体C 玻璃体D 房水

14、出现樱桃红斑的眼底病变有（ ）

A 中浆

B 中央静脉阻塞

C 中央动脉阻塞

D 年齡相关性黄斑变性

15、眼底视盘生理凹陷扩大的眼底病变为（ ）

A 缺血性视神经病变

B 慢性单纯性青光眼

C 中央动脉阻塞

D 视网膜色素变性

二、填空题(每空 1分,共 30分)

1 、葡萄膜炎分为 、 、 、 四类。

2 、眼球内容物有 、 、 。

3 、泪膜分为 、 、 三层。

4 、泪膜破裂小于 秒为泪膜不稳定。

5 、沙眼的致病菌是 。

6 、年龄相关性白内障分为 、 、 、

四期。

7、眼压的正常值为 。

8 、眼球正常突出度为mm ，两眼不能相差mm 。

9 、弱视分为 、 、 、 。

10 、脸板腺囊肿手术切口应与睑缘 ，外睑腺炎手术切口应与睑

缘 。

11 、正常视网膜有 种血-视网膜屏障。

12 、正常珹漓体的容积为 。



眼科试题库及答案(共 5套试卷及答案)

13 、孔源性视网膜脱离的手术原则 。

14 、出现复视的斜视是 。

15 、正常人瞳孔在弥散自然光线下直径约为 。

三、是非判题（每道题 2分,共 10分，在题后括号内打“√”或“×”）

1 、角膜的横径比垂直径大。( )

2 、眼眶有额骨、蝶骨、筛骨、颚骨、颧骨、上颌骨、泪骨 7块骨组成。

( )

3 、视网膜中央动脉供给视网膜全层。( )

4 、急性闭角型青光眼发作时病人会有眼红、眼痛、同侧头痛、恶心、呕吐等

症。( )

5 、一个 40岁的人平均调节度为 6。( )

四、名词解释（每小题 4分,共 20分）

1 、青光眼:

2 、角膜炎

3 、交感性眼炎:

4 、远视:

5 、配偶肌:

五、问答题（每题 5分,共 30分）

1 、结膜炎的常见体征是什么？

2 、急性闭角型青光眼分为哪几个临床阶段及治疗原则？

3、前葡萄膜炎的临床表现是什么？

4、酸碱烧伤的损伤机制有哪些不同？

5、角膜炎的病理分期是什么？

答案：

一、ACCAB BEDBC AAACB

二、1、前葡膜炎、中间莆萄膜炎、后葡萄膜炎、全葡萄膜炎

2 、房水、晶状体、玻璃体
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3 、脂质层、水液层、黏蛋白层

4 、10-45秒

5 、沙眼衣原体

6 、初发期、膨胀期(未熟期)、成熟期、过熟期

7 、10-21mmHg

8 、12-14mmHg

9 、斜视性弱视、屈光参差性弱视、屈光不正性弱视、形觉剥夺性弱视

10 、垂直、平行

11 、2种

12、4ml

13 、封闭视网膜裂孔

14 、麻痹性斜视

15 、2.5-4mm

三、√√×√√

四、

1、青光眼:是一组以视神经萎缩和视野缺损为共同特征的疾病,病理性眼

压增高是其主要危险因素 。

2、角膜炎: 角膜防御能力减弱,外界或内源性致病因素均能引起角膜组

织炎症发生,统称为角膜炎。

3 、交感性眼炎:是指发生于一眼穿通伤或內眼手术后的双侧肉芽肿性葡

膜炎,受伤眼被称为诱发眼,另一眼被称为交感眼。

4、远视:当调节放松时,平行光线经过眼的屈光系统后聚焦在视网膜之

后,称为远视。

5、配偶肌:向某个方向注视时,双眼具有相同作用的一对肌肉。

五、

1、答:1、结膜充血 2、结膜分泌物 3、乳头增生 4、滤泡形成 5、真膜和

伪膜6 、球结膜水肿 7、结膜下岀血 8、结膜肉芽肿 9、结膜瘢痕 10、假

性上睑下垂 11、耳前淋巴结肿大

2 、答:1、临床前期 2、先兆期 3、急性发作期 4、间歇期 5、慢性期 6、
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绝对期；急性闭角型青光眼的基本治疗原则是手术。木前应积极采用综

合药物治疗以缩小瞳孔,使房角开放、迅速控制眼压、减少组织损害。在

眼压降低、炎性反应控制后,手术效果较好。

3 、答:1、症伏:患者可出现眼痛、畏光、流泪、视物模糊,在前房出现大

量纤维蛋白渗出或反应性黄斑水肿、视盘水肿,可引起视力下降或明显下

降,发生并发性白内障或继发性青光眼时可导致视力严重下降。2 、体

征:(1)睫状充血或混合性充血(2)角膜后沉着物(3)前房闪辉(4)前房细胞

(5)虹膜改变(6)瞳孔改变(7)晶拭体改变(8)玻璃体及眼后段改变

4 、答:1、酸性烧伤:酸对蛋白质有凝固作用。浓度较低时,仅有刺激作

用，强酸能使组织蛋白凝固坏死,凝固蛋白可起到屏障作用,能阻止酸性

向深层渗透,組织损伤相对较轻。2 、碱性烧伤:碱能溶解脂肪和蛋白

质，与织接触后能很快渗透至深层和眼内,使细胞分解坏死。

5 、浸润期；溃疡形成期；溃疡消退期；愈合期。

试卷(二)

一、名词解释（每题 5分,共 15分）

1. 白内障：

2. 角膜葡萄肿：

3. 散光：

二、填空题（每题 1分,共 25分）

1. 眼内容物包括：__________、__________、__________，它们与角膜一并称

为眼的屈光介质。

2. 角膜直径为_________,垂直径为_________。

3. 眼的附属器包括：___________、__________、__________、_________、
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__________。

4. 瞳孔直径为_________。

5. 眼压正常值为__________。

6. 青光眼分为：_____________、_______________、____________三大类。

7. 沙眼是由___________引起的。

8. 视网膜脱离可分为：_____________、_______________、_____________三

大类型。

9. 屈光不正的矫治方法有：___________、____________、__________。

10. 泪器包括_____________和_____________两部分。

三、选择题（每题 2分,共 30分）

1．生理情况下哪一年龄期瞳孔最小：（ ）

A. 老年B ．中年C ．青年D ．儿童E ．1岁以内婴儿

2.视乳头位于黄斑内侧，其直径约：（ ）

A．1 mm

B．2 mm

C．3 mm

D．1.5mm

E. 2.5mm

3．正常成人眼轴长约：（ ）

A．22mm

B．23mm

C．24mm

D．25mm

E．26mm

4.角膜组织中具有再生功能的是（ ）

A．内皮细胞层

B．上皮细胞层和内皮细胞层

C．前弹力层

D．基质层
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E．上层细胞层和后弹力层

5.脉络膜含有丰富的血管，其作用是：（ ）

A．营养和遮光

B．屈光

C．维持眼内压

D．保护眼内组织

E．以上都不是

6.晶状体本身无血管，其营养主要来自：（ ）

A．房水

B．虹膜

C．玻璃体

D．视网膜

E．脉络膜

7.调节眼压的主要因素是：（ ）

A．房水

B．眼内血容量

C. 晶状体

D．眼球内容物

E．玻璃体

8．房水最主要排出途径是：（ ）

A．虹膜

B．视网膜

C．脉络膜

D．角膜

E．前房角小粱网

9.晶体由（ ）发育而来。

A.内胚层

B.中胚层

C.外胚层
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D.各胚层都参与

E.以上都不正确

10．黄斑中心凹是在胚胎期（ ）出现。

A.3个月时

B.4个月时

C.5个月时

D.6个月时

E.7个月时

11.泪液分泌速度约为（ ）。

A.1μl/min

B.10μl/min

C.1ml/min

D.10ml/min

E.以上都不正确

12.视网膜有（ ）神经元。

A.一级

B.二级

C.三级

D.四级

E.五级

13.视觉最敏锐的部位是（ ）。

A.锯齿线

B.黄斑

C.视盘

D.视杯

E.视乳头

14.视网膜糖代谢的主要方式为（ ）。

A.有氧氧化

B.无氧酵解
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C.磷酸戊糖途径

D.多元醇途径

E.以上都不正确

15.昼盲最常见的原因是 （ ）

A.屈光间质中心区的浑浊

B.视锥细胞的病变

C.病理性瞳孔散大

D.屈光性手术后眩光

E.轴性视神经炎

四、简答题（每题 15分,共 30分）

1.房水的作用及循环途径?

2.泪道冲洗情况及分析？

答案：

一、名词解释

1.是指晶状体透明度降低或者颜色改变所导致的光学质量下降的退行性改变。

2.若粘连性角膜白斑面积大，而虹膜粘连广泛则可能堵塞房角，房水外流受

阻，引起继发性青光眼，在高眼压作用下，混杂有虹膜组织的角膜瘢痕膨出，

形成紫黑色隆起，其状如葡萄就称为角巩膜葡萄肿。

3.由于眼球在不同子午线上屈光力不同，平行光线经过该眼球屈光系统后不能

形成一个焦点，这种屈光状态称为散光。

二、填空

1. 房水、晶状体、玻璃体

2. 11.5-12mm，10.5-11mm

3. 眼眶 眼睑 结膜 泪器 眼外肌

4. 2.5-4mm
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5. 10-21mmHg

6. 原发性青光眼 继发性青光眼 先天性青光眼

7. 衣原体

8. 孔源性 牵拉性 渗出性

9. 框架眼镜 角膜接触镜 屈光手术

10. 泪腺 泪道

三、选择

1-5EDCEA 6-10AAECE 11-15ACBBB

四、简答

1.房水具有维持眼内组织（晶状体、玻璃体、角膜、小梁网等）代谢作用，提

供必要的营养（如葡萄糖、氨基酸等）维持其正常的运转，并从这些组织带走

代谢废物（如乳酸、丙酮酸等）。房水还维持、调节适当的眼压，这对于维持眼

球结构的完整性十分重要。 循环途径：由睫状体产生，进入后房，越过瞳孔

到达前房，再从前房角的小梁网进入 Schlemm 管，然后通过集液管和房水静

脉，汇入巩膜表面的睫状前静脉，回流到血循环。

2.（1）.冲洗无阻力，液体顺利进入鼻腔或咽部，表明泪道通畅；（2）冲洗液

完全从注入原路返回，为泪小管阻塞；（3）.冲洗液自下泪小点注入，由上泪小

点反流，为泪总管、泪囊或鼻泪管阻塞；（4）.冲洗有阻力，部分自泪小点返

回，部分流入鼻腔，为鼻泪管狭窄；（5）冲洗液自上泪小点反流，同时有粘液

脓性分泌物，为鼻泪管阻塞合并慢性泪囊炎。
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试卷(三)
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